



Η ρήξη στο ΠΑΣΟΚ



# Ο όρκος των «έξι» για το μυστικό σχέδιο

Ποιους είχε ενημερώσει ο Σημίτης - Δάκτυλο Μίλερ βλέπει ο Λαλιώτης

Ρεπορτάζ:

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ**

**Α**πό τις αρχές του περασμένου Μαΐου ο πρωθυπουργός, Κώστας Σημίτης, είχε εκμυστηρευτεί το περιεχόμενο των πρωτοβουλιών του σε έξι πρόσωπα της απολύτου εμπιστοσύνης του, τα οποία είχαν συμφωνήσει μαζί του και είχαν δεσμευτεί να κρατήσουν ως επασφράγιστο μυστικό τις προθέσεις του.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, τα πρόσωπα αυτά ήταν οι υπουργοί Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο οποίος από τότε φέρεται ότι είχε δεχτεί την πρόταση του Κώστα Σημίτη να είναι υπο-

ψήφιος για τη θέση του γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής, Εργασίας Δημήτρης Ρέππας, Οικονομίας Νίκος Χριστοδουλάκης και οι στενοί συνεργάτες του Νίκος Θέμελης και Σωκράτης Κοσμίδης.

Οι χθεσινές ανακοινώσεις του πρωθυπουργού αποτέλεσαν, ουσιαστικά, την κορύφωση του οργανωμένου σχεδίου, το οποίο είχε εκπονήσει με τα προαναφερθέντα στελέχη με σκοπό την ανατροπή της «υπάρχουσας κοιμματικής κατάστασης» και τη μετεξέλιξη του ΠΑΣΟΚ σε νέο κόμμα, ενώ όπως είχε γράψει η «Α» μέρος του επίμαχου σχεδίου αυτού είχε αποκαλυφθεί στις 7 Μαΐου, όταν σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ οι Μ. Χρυσοχοϊδης, Ν. Χριστοδου-

λάκης και Σ. Κοσμίδης είχαν παρουσιάσει τα χαρακτηριστικά και τη λειτουργική δομή ενός καινούριου πολιτικού φορέα.

Ο κ. Σημίτης φέρεται ότι είχε πει στα στελέχη, με τα οποία συζητούσε το περιεχόμενο των πρωτοβουλιών, πως «από τη στιγμή που μου ζητούν να πάρω αποφάσεις, θα πρέπει να γίνουν σεβαστές ακόμη και αν είναι επώδυνες για κάποιους».

Άγνωστο το πώς ο κ. Λαλιώτης είχε πληροφορηθεί τις προθέσεις του πρωθυπουργού και το τελευταίο διάστημα προσπαθούσε να αποτρέψει με κάθε τρόπο μια τέτοια εξέλιξη, η οποία και για τον ίδιο θα ήταν επώδυνη, ενώ πίσω από αυτή διέβλεπε ακόμη και

την παρέμβαση Εένων δυνάμεων, όπως των ΗΠΑ και του Αμερικανού πρέσβη στην Αθήνα Τόμας Μίλερ, καθώς το δίδυμο που συνηγορούσε στις αλλαγές αυτές αποτελείτο από τους υπουργούς Εξωτερικών και Δημόσιας Τάξης, οι οποίοι απολαμβάνουν τη στήριξη της υπερδύναμης. Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι η διαμάχη ανάμεσα στον Κώστα Λαλιώτη και τους κυρίους Παπαπανδρέου και Χρυσοχοϊδη είχε καταγραφεί και την περίοδο του πολέμου στο Ιράκ, όταν ο μεν πρώτος εμφανιζόταν ως εκφραστής της τάσης των «φιλοευρωπαϊστών» του ΠΑΣΟΚ και οι δεύτεροι εντάσσονταν στην ομάδα των «φιλοατλαντιστών».